

全会提振海外侨界信心

华商回国投资

舞台更大了

本报北京11月17日电(记者彭训文)中共十八届三中全会刚刚落幕,会议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》成为海外华文媒体和海外华人热议的话题。他们普遍认为,作为中国未来改革发展的纲领性文件,《决定》坚定了无论是政治制度、经济制度还是社会管理今后的发展方向,给海外华侨华人吃了“定心丸”,极大提振了华侨华人对祖国(籍)的信心和期待,激发了华侨华人积极参与祖国(籍)新一轮改革开放、为实现中国梦凝聚新力量的热情。

让民众享受改革红利

三中全会及《决定》提出的“五位一体”综合改革方案,成为海外华侨华人关注的焦点。中国再以“壮士断腕”的勇气推动触及灵魂的社会改革,不但对中国未来政治、经济、社会发展意义深远,也必将对世界产生重大影响。

法国华文报纸《欧洲时报》指出,三中全会在“政治、经济、社会、文化、环境”五个领域推出综合改革方案,强调改革分配制度与社保制度,让民众享受改

革红利,属触及灵魂的社会改革。美国福建公所主席李华说,三中全会提出“全面深化改革”,要在重要领域和关键环节上,形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,必将对国内的市场、经济、产业、社会等诸多方面产生深远的影响,并将惠及全世界。

旅法华侨、欧华集团总裁黄学胜认为,《决定》明确了全面深化改革的目标、路径、原则和要求,并制定了时间表,表现了新一代领导人的务实、智慧和勇气。

投资空间更为宽广

推动经济转型,打造中国经济的升级版,已经成为中国领导

人铁了心要推动的任务。中国未来的投资机会更多、环境更开放、发展更稳定,这将为海外华商在中国市场大展身手提供更为宽广的舞台。

美国华人社团联合会主席陈清泉认为,三中全会关于放宽投资准入、加快自由贸易区等方面的政策,为华侨华人回国投资提供了更大的平台。而近些年来,投资

手续等方面的改革,让华侨华人及外商投资中国更加方便。泰国福建商会会长陈德启认为,三中全会为中国未来发展指明了航向,中国的未来更加明朗。他表示,此前,他已经在江苏、山东、甘肃等地投资创业,每一项投资都如鱼得水。如今,华商们期待着中国政府出台更优惠、更务实的新政策,他也将呼吁更多泰商到中国投资,共享中国的好政策。

美国《侨报》日前发表社论指出,海外华侨华人对三中全会及《决定》的关注,除了各项改革的措施,还有一份参与的期待。例如明确市场在经济中的决定性作用、金融改革市场化等举措,有望给华商以新的发展空间。海外华商将继续发挥在资金、技术、管理、商业网络等方面的优势,以在中国新一轮发展浪潮中抢得先机。

公益跑 献爱心

11月17日,慢跑英雄联盟6公里公益跑活动在上海世纪公园举行,共有3000余名慢跑爱好者参加,募集到2560双儿童运动鞋,这些运动鞋将直接通过快乐小脚丫公益项目送到姚基金支持的偏远地区孩子们的手中。

新华社记者 凡军摄



银川“全城动员”为女童寻“耳”

今年1月,宋国强借钱凑了28万多元为孩子植入了进口的人造耳蜗。11月10日晚,宋国强的妻子和孩子在等车时将耳蜗体外处理器丢失。由于这种耳蜗由体内植入体和体外处理器两部分组成,如果一部分丢失,另外的耳蜗也将失效。在寻找无果的情况下,宋国强在微博发布了求助帖,各界纷纷出手相助,耳蜗体外处理器在110多小时之后终于被找到。

图为小儒一家人的合影。新华社记者 李然摄

连日来,“为4岁女孩找‘耳朵’”的消息遍布宁夏银川市的贴吧、论坛和大街小巷,经过114小时的齐心协力寻找,终于将4岁女童的“耳朵”找到。宋国强和妻子是身在银川的外来务工者,他们的女儿小儒(化名)患有极重度感音神经性耳聋。

刘云山在鲁调研

据新华社济南11月17日电(记者霍小光)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在山东调研时强调,党的十八届三中全会开启了全面深化改革的新征程,展示了党和人民事业发展的新愿景,关键是坚定改革信心、凝聚改革共识,以好的作风好的精神状态抓落实,把全面深化改革的部署变为生动实践。

11月15日至17日,刘云山先后到烟台、威海、济南等地,深入企业、社区、农村和文化单位,就学习贯彻十八届三中全会精神,调研了解基层情况,面对面听取干部群众意见。



专栏主持人: 陈振凯

读懂中国改革的坚定决心

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》公布后,引发国际舆论热议。世界主要通讯社均在第一时间播发了有关消息,主要媒体均在重要位置进行报道评论,可谓反响热烈。

此前,国际舆论对三中全会及其公报密切关注,总体评价比较正面,但也有部分媒体认为公报“措辞含糊”、“不够具体”,改革“措施谨慎”、“不及预期”,进而揣测中国是否会采取实质性的改革措施。甚至有个别媒体对公报内容断章取义,或对某些字句过度解读,或对某项改革“盲人摸象”。

三中全会研究了当前中国亟待解决的重大问题,公报择其要者,用5000字的篇幅阐述了改革的重点领域、方向、目标、思路和原则。全会本身更多地是对中国新一轮改革进行纲领性部署,突出方向性、指导性和战略性,对于具体改革措施不可能面面俱到。一些国际舆论尚未看到《决定》之时,就迫不及待地给中国的改革下定论,显然有些偏颇和操之过急了。

果不其然,2万字的《决定》提出了涵盖15个领域、多达60项的改革任务,很多都是中国改革进程中“难啃的硬骨头”,具有“急”、“难”、“险”、“重”的特性。此时,不少外媒开始对中国的改革刮目相看,认为此次改革举措“超出预期”。

世界从中看到中国的新一轮改革“规模空前、广度惊人”,“决心巨大、步伐勇敢”。很多外媒都用“雄心勃勃”一词来形容中国宣布的改革议程,认为改革若落实,将给中国带来“翻天覆地的变化”。看来,中国这一轮改革不是“雷声大,雨点小”,而是“雷声大,雨点也大”。

中国百姓关心三中全会,是因为全会描绘的改革蓝图牵涉每一个中国公民的切身利益,改革涉及从出生、上学、就业到养老,伴随着一生的每一个阶段。国际舆论关注三中全会,是因为中国改革的成败不仅关系着中国的前途命运,也影响整个世界,用一家外媒的话说:“世界经济很大程度上倚重于中国这个大国的发展步伐,而任何大的改变都将对世界经济产生重要影响。”

在全球化和信息化时代,世界各国已成为“命运共同体”,用“一荣俱荣,一损俱损”来形容许多国家之间的关系一点儿也不过分。像其他许多大国一样,中国发展也面临一系列突出矛盾和挑战,有不少困难和问题,中国用35年的改革开放之路证明,解决这些问题,关键还是要靠深化改革。中国有全面深化改革的决心,有致力和平发展的壮志。中国有担当,愿意通过自身发展惠及周边和国际,同时也需要周边和国际配合。

中国的改革正步入“深水区”和“攻坚期”。中国深化改革的决心打消了世界的疑虑,同时外界也要对中国的改革有耐心。下一个35年,今日中国的雄心将带给世界一个不一样的中国。

(作者为国际问题专家)

红叶遍染神女峰

目前,长江巫山段满山红叶、层林尽染,正值观赏的最佳时节。图为11月17日,一艘货船经过巫山神女峰景区,驶向长江下游。

新华社记者 李健摄



暴雪袭击吉黑两省

本报北京11月17日电 综合新华社消息:16日以来,吉林省、黑龙江省多地遭遇今年入冬以来首场暴雪,交通受到严重影响。吉林省气象台于17日6时发布了暴雪橙色预警;受大雪影响,哈尔滨发往省内的部分客运班车也已经停发。吉林境内的主要高速公路和长春龙嘉机场均受到影响,省气象局已经启动重大气象灾害(暴雪)Ⅲ级应急响应。



图为行人冒雪行进在吉林省吉林市头道码头的街面上。王明铭摄(新华社发)

西藏接待游客 前10月超1200万

据新华社拉萨11月17日电(记者张京品、索明德吉)来自西藏自治区旅游局的最新数据显示,今年1至10月份西藏累计接待国内外游客1214.9万人次,比上年同期增长21.6%。事实上,除了布达拉宫等景点,今年选择“冬游西藏”的游客将有更多观光旅游去处。

联想智能手机 季度销量全球第三

据新华社北京11月17日电(记者王晓洁)美国信息技术咨询机构Gartner近日在其网站发布报告称,第三季度全球智能手机销量达到2.5亿部,较去年同期增长45.8%,占全球手机销量的55%。其中,联想手机的销量达到1288万部,占据同期销量的5.1%,居三星、苹果之后,超过LG成为三季度手机销量第三的品牌。

邮轮出入境 前10月120万人次

本报上海11月17日电(记者励漪)我国邮轮产业发展迅猛。记者从今天闭幕的第八届中国邮轮产业发展大会上获悉,今年1-10月,邮轮载运的出入境游客已达120万人次,而2009年和2012年全年分别为30万人次和81万人次,增幅显著。

治霾行动效益巨大 GDP将净增1.9万亿

本报北京11月16日电(记者孙秀艳)环境保护部环境规划院副院长兼总工程师王金南在今天举行的“重塑蓝天:空气质量管理国际研讨会”上表示,《大气污染防治行动计划》将需投资1.7万亿元,这些投资将产生可观的经济效益。根据测算,大气污染防治行动计划将创造260万个就业岗位,扣除淘汰落后产能造成的损失,行动计划将净拉动GDP增长1.9万亿元。

数字中国